Tema 3:
ASCIl y operaciones de desplazamiento y
l6gicas

= Representacion de cadenas de caracteres (alfanuméricas)
= Operaciones de desplazamiento

= Desplazamientos l6gicos

= Desplazamientos aritméticos

= Rotaciones

= Desplazamientos concatenados
= Instrucciones logicas

= AND

= OR

= XOR

= NOT
= Instrucciones de manejo de bits
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Representacion de cadenas de caracteres (1)

= Representaciones alfanumeéricas:
= Codifican mediante un grupo de bits (6, 7, 8, 16) cada uno de los caracteres a representar
= Ejemplos de codigos alfanuméricos:

= 6 bits (64 caracteres posibles) Fieldata y BCDIC

= 7 bits (128 caracteres posibles) ASCII

= 8 bits (256 caracteres posibles) ASCII extendido y EBCDIC

= 16 bits (65536 caracteres posibles) UNICODE
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Representacion de cadenas de caracteres (I1)

= Las frases se forman agrupando caracteres. Existen varias alternativas:
OCadenas de longitud fija. Se define una longitud maxima para todas las cadenas

[PEPE [ANTONIO [ROSA |

OCadenas de longitud variable
QCon caracter separador

[*PEPE*ANTONIO*ROS A|

Conlongitud explicita

[4PEPETJANTONIO4ROS A|
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Representacion de cadenas de caracteres (Il1)
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Instrucciones de desplazamiento (1)

= Todas las instrucciones de desplazamiento, ya sean de desplazamiento aritmético,
l6gico, rotaciones o desplazamientos concatenadas presentan el mismo formato y
presentan las mismas caracteristicas:

= Formato: Nemonico Destino, veces
Donde
= Némomnico es el nombre de la instruccién
= Destino es el operando que actia como fuente y destino de la instruccién

= Veces es el nimero de desplazamientos (a nivel de bit) que se realiza la
instruccion. Puede ser 1, o varios, en este Ultimo caso, el nimero de veces
solicitado debe indicarse en el registro CL previamente

= Todas ellas modifican el flag de acarreo
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Instrucciones de desplazamiento (ll)

= Nombre: SAL

= Formato: SAL destino, contador

= Descripcion:
Desplazara a la izquierda el operando destino tantos bits como indique el valor del
contador, rellenando con ceros los bits que quedan libres por la derecha

Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente deberemos especificarlo
en el registro CL

Si especifico un desplazamiento sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la
parte baja de los registros AX, BX, CX o DX, el desplazamiento sera local a esos
ocho bits. Copia el contenido del bit més significativo en el flag de acarreo

= Ejemplos:
MOV AX, 2 T AX=2 -
| soiebis | Je—o
SAL AX, 1 CAX =4
«— 000

MOV CL, 2 ;CL=2

SAL AX, CL ;AX =16
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Instrucciones de desplazamiento (lll)

= Nombre: SAR
= Formato: SAR destino, contador
= Descripcion:

El formato de la instruccion es SAR destino, contador

Desplazara a la derecha el operando destino tantos bits como indique el valor del
contador, rellenando con el bit de signo los bits que quedan libres por la izquierda

Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente deberemos
especificarlo en el registro CL
Si especifico un desplazamiento sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la

parte baja de los registros AX, BX, CX o DX, el desplazamiento sera local a esos
ocho bits. Copia el contenido del bit menos significativo en el flag de acarreo

= Ejemplos:
MOV AX, 16 ;AX =16
SAR AX, 1 ;AX =8 .
' ' —»|"| soiebis |
MOV CL, 2 ;CL=2 Sgno
- 00O

SAR AX, CL AX =2
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Instrucciones de desplazamiento (V)

= Nombre: SHL
= Formato: SHL destino, contador
= Descripcién:
Desplazaréa a la izquierda el operando destino tantos bits como indique el valor del

contador, rellenando con ceros los bits que quedan libres por la derecha. Es un
desplazamiento l6gico. El comportamiento es igual que el de la instruccién SAL

Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente deberemos
especificarlo en el registro CL

Si especifico un desplazamiento sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la
parte baja de los registros AX, BX, CX o DX, el desplazamiento sera local a esos
ocho bits. Copia el contenido del bit més significativo en el flag de acarreo

= Ejemplos:
MOV AX, OFFFFh; AX = FFFFh (-1)

SHL AX, 1 ; AX = FFFEh (-2) | 8 0 16 bits | |<— 0

MOV CL, 2 ;CL=2 ————
SHL AX, CL : AX = FFF8h (-8)
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Instrucciones de desplazamiento (V)

= Nombre: SHR
= Formato: SHR destino, contador
= Descripcion:
Desplazara a la derecha el operando destino tantos bits como indique el valor del

contador, rellenando con ceros los bits que quedan libres por la izquierda. Es un
desplazamiento légico

Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente deberemos
especificarlo en el registro CL

Si especifico un desplazamiento sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la

parte baja de los registros AX, BX, CX o DX, el desplazamiento sera local a esos
ocho bits. Copia el contenido del bit menos significativo en el flag de acarreo

= Ejemplos:
MOV AX, 2 : AX = FFF8h (-8) ° _'I I 80 16 bits I
SHR AX, 1 : AX = TFFCh (32764)
MOV CL, 2 :CL=2
SHR AX, CL : AX = 1FFFh (8191)
DA e R utederes RiC T A P e rterure de Comptasores
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Instrucciones de desplazamiento (VI)

= Nombre: ROL
= Formato: ROL destino, contador
= Descripcion:

Rota los bits del operando destino hacia la izquierda tantos bits como indique el
valor del contador, rellenando con los bits que saldrian por la izquierda los bits que
quedan libres por la derecha

Si especifico una rotaciéon sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la parte

baja de los registros AX, BX, CX o DX, la rotacion sera local a esos ocho bits.
Copia el contenido del bit més significativo en el flag de acarreo

= Ejemplos:
MOV AX, 8000h ; AX =8000h
ROL AX, 1 ; AX = 0001h | 8 0 16 bits | |<—,
MOV CL, 2 ;CL=2 ¢
ROL AX, CL ; AX =0004h
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Instrucciones de desplazamiento (VII)

= Nombre: ROR

= Formato: ROR destino, contador

= Descripcion:
Rota los bits del operando destino hacia la derecha tantos bits como indique el
valor del contador, rellenando con los bits que saldrian por la derecha los bits que
quedan libres por la izquierda
Si deseamos rotar el operando una Unica vez a la derecha, se puede especificar

directamente. Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente
deberemos especificarlo en el registro CL

Si especifico una rotacion sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la parte
baja de los registros AX, BX, CX o DX, la rotacién sera local a esos ocho bits.
Copia el contenido del bit menos significativo en el flag de acarreo

= Ejemplos:
MOV AX, 8001h ; AX =8001h |
ROR AX, 1 ; AX = CO00h [ 80 16bits _|
- OO 5
MOV CL, 2 ;CL=2
ROR AX, CL ; AX =300
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Instrucciones de desplazamiento (VIII)

= Nombre: RCL

= Formato: RCL destino, contador

= Descripcion:
Rota los bits del operando destino hacia la izquierda a través del flag de acarreo
tantos bits como indique el valor del contador

Si deseamos rotar el operando una Unica vez a la izquierda, se puede especificar
directamente. Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente
deberemos especificarlo en el registro CL

Si especifico una rotacion sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la parte
baja de los registros AX, BX, CX o DX, la rotacién sera local a esos ocho bits

|  soisbis ||<—,

= Ejemplos: «——————
MOV AX, 8000h ; AX =8000h y ademés suponemos el flag de acarreo a 1
RCL AX, 1 ; AX=0001h
MOV CL, 2 ;CL=2
RCL AX, CL ; AX =0006h y el flag de acarreo estara a 0
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Instrucciones de desplazamiento (IX)

= Nombre: RCR

= Formato: RCR destino, contador

= Descripcion:
Rota los bits del operando destino hacia la derecha tantos bits como indique el
valor del contador a través del flag de acarreo

Si deseamos rotar el operando una Unica vez a la derecha, se puede especificar
directamente. Si el valor de contador es mayor que uno, obligatoriamente
deberemos especificarlo en el registro CL

Si especifico una rotacion sobre un registro de ocho bits, la parte alta o la parte
baja de los registros AX, BX, CX o DX, la rotacién sera local a esos ocho bits

|—>| |  soisbis |
—_—

= Ejemplos:
MOV AX, 8001h ; AX =8001hy suponemos el flag de acarreo a 1
ROR AX, 1 ; AX = C000h
MOV CL, 2 ;CL=2
ROR AX, CL ; AX=7000h y el flag de acarreo estara a 0
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Instrucciones logicas (I)
. ______________________________________________________________________________________________________________________|

Nombre: AND
= Formato: AND destino, origen

= Descripcioén:
Realiza a nivel de bits la operacion l6gica AND entre el origen y el destino
Tanto el origen como el destino pueden ser operandos de 8 o de 16 bits, pero
ambos del mismo tamafio

= Ejemplos:
AND AX, BX ; SIAX = 7777h y BX = 2222h entonces AX AND BX = 2222h
AND AX, 1 ; AX =4 entonces AXAND 1 =0

AND AX, OFFFFh ; Sea cual sea el valor de AX, AX AND OFFFFh = AX

a b aANDb
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

Tema 3: ASCIl y operaciones de desplazamiento y légicas
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Instrucciones légicas (ll)
. ______________________________________________________________________________________________________________________|

= Nombre: OR
= Formato: OR destino, origen

= Descripcioén:
Realiza a nivel de bits la operacion l6gica OR entre el origen y el destino
Tanto el origen como el destino pueden ser operandos de 8 o de 16 bits, pero
ambos del mismo tamafio

= Ejemplos:
OR AX, BX ; Si AX = 7777h y BX = 2222h entonces AX OR BX = 7777h
OR AX, 1 ; SiAX =4 entonces AXOR 1=5
OR AX, Oh ; Sea cual sea el valor de AX, AX OR OFFFFh = AX
a b aORb
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

Tema 3: ASCIl y operaciones de desplazamiento y légicas
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Instrucciones logicas (lll)
. ______________________________________________________________________________________________________________________|

= Nombre: XOR

= Formato: XOR destino, origen

= Descripcioén:
Realiza a nivel de bits la operacion l6gica XOR entre el origen y el destino
Tanto el origen como el destino pueden ser operandos de 8 o de 16 bits, pero
ambos del mismo tamafio

= Ejemplos:
XOR AX, BX ; SIAX = 7777h y BX = 2222h entonces AX XOR BX = 5555h
XOR AX, 1 ; SiAX =4 entonces AXXOR 1=5

XOR AX, OFFFFh ; Si AX = 7777h AX XOR OFFFFh = 8888h

a b aXORb

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0
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Instrucciones légicas (1V)

= Nombre: NOT
= Formato: NOT destino
= Descripcioén:
Realiza a nivel de bits la operacion l6gica NOT del destino
El destino pueden ser operandos de 8 o de 16 bits, pero ambos del mismo tamafio

= Ejemplos:
NOT AX ; Si AX = 7777h entonces NOT AX= 8888h
a NOT a
0 1
1 0
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Instrucciones de manejo de bits (I)

= Nombre: TEST
= Formato: TEST destino, contador
= Descripcion:
Es igual que la operacién AND ( y légico) pero no se guarda el resultado en destino
Se realiza a nivel de bit y modifica los flag de estado
= Ejemplos:
; AX = 1234, BX = 0000
TEST AX, BX ; AX =1234, BX = 0000, Resultado = 0000
JZ Es_Cero ; Salta si es cero a la posicion Es_Cero
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Instrucciones de manejo de bits (Il)

= Nombre: CLI
= Formato: CLI
= Descripcion:
Desactiva las interrupciones
Las interrupciones no enmascarables no se pueden inhibir

= Ejemplos:

CLI
= Nombre: STI
= Formato: STI

= Descripcioén:

Permite las interrupciones
= Ejemplos:

STI
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Instrucciones de manejo de bits (I11)

= Nombre: CLC
= Formato: CLC
= Descripcion:

Desactiva el flag de acarreo

= Ejemplos:

CLC
= Nombre: STC
= Formato: STC

= Descripcioén:

Activa el flag de acarreo
= Ejemplos:

STC
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Instrucciones de manejo de bits (IV)

= Nombre: CLD
= Formato: CLD
= Descripcion:
Pone a cero el flag de direccién (para trabajar con las instrucciones de cadenas)

= Ejemplos:

CLD
= Nombre: STD
= Formato: STD

= Descripcioén:

Pone a uno el flag de direccion (para trabajar con las instrucciones de cadenas)
= Ejemplos:

STD
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